
Zájemci o podnikání prošli 
diagnostikou a kurzem

Projekt „Rozjeď byznys v Bruntále“ běží už rok. Jeho 
prostřednictvím více jak padesát lidí získává informace  
a dovednosti užitečné pro vlastní podnikání anebo pro lepší 
uplatnění na trhu práce. 

Skrbovická II: Přípravné stavební 
práce byly završeny

Stavební příprava nové bruntálské lokality pro výstavbu 
rodinných domů, pracovně zvané Skrbovická II, byla 
završena. Většina parcel již také byla prodána zájemcům.

Zajistěte si místa na novou 
divadelní sezonu a koncerty 

vážné hudby
Městské divadlo připravuje novou divadelní sezonu v oblíbených 
cyklech předplatného. I přes velký zájem o předplatné je stále 
možnost dokoupit volná místa přímo na jednotlivá představení 
dle vlastního výběru. 

V závěru prázdnin skončilo několik zásadních rekonstrukcí na bruntálských základních školách. Škola v Cihelní ulici dostala 
nový plášť, opravena byla střecha, dokončena byla výměna oken a dveří. Rekonstrukce zahrnula také opravu nuceného větrání 
učeben. Funkční je nově také atrium na Petrině, od  září slouží dětem k odpočinku i k výuce. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3Pokračování na str. 3

6. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý 17. září  
v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy A Měst-
ského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude zahájeno  
v 15.00 hodin. 

Petrin má nové atrium, škola na Cihelní ulici fasádu  

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Zajistěte si místa na novou divadelní sezonu a koncerty vážné hudby
Divadelní sezona začne  

v říjnu, kdy budou uvedeny 
komedie Velké lásky v malém 
hotelu a detektivní hra Zub za 
zub. Diváci se mohou těšit na 
herce souboru Háta, Agenturu 
Familie, Klicperovo divadlo  
z Hradce Králové, Slezské di-

vadlo v Opavě, pražský Ungelt 
či brněnskou Frídu. Více se 
dočtete ve vloženém Kultur-
ním měsíčníku a také na webu 
města v Kalendáři akcí. 

Prodej předplatného byl za-
hájen v posledním prázdni-
novém týdnu

Stávající abonenti mají mož-

nost prodloužit své nynější 
divadelní předplatné do nové 
sezony a vyzvednout si jej nej-
později do 6. září. Od 9. září 
budou místa nabídnuta dal-
ším zájemcům a bude zahájen 
prodej vstupenek na jednotlivé 
hry. 

Bližší informace budou prů-
běžně zveřejňovány na webu 
města. Po telefonické dohodě 
s pokladní divadla je mož-
né abonentky vyzvednout  
i v Městském informačním 
centru, kde je možná i bezho-
tovostní platba kartou. Platbu 
předplatného nebo vstupenek 

je možno uhradit také pou-
kázkami či benefitní kartou od 
zaměstnavatele. 

Pokladní hodiny pro před-
prodej vstupenek a abonen-
tek v divadle

Pondělí a středa: 8.00–17.00 
hodin, úterý a čtvrtek: 8.00–
15.00 hodin, pátek 8.00–13.00 
hodin. Předprodej v Městském 
informačním centru je pondě-
lí až pátek: 8.00–16.30 hodin.

Koncerty zahájí exkluzivní 
kvartet v kostele

Koncertní sezona Kruhu přá-
tel hudby pro širokou 
veřejnost začne reno-
movaným Svatovác-
lavským hudebním 
festivalem (SHF), 
který je největším 
mezinárodním festi-
valem duchovní a tzv. 
staré hudby v České 
republice.  Letošní  
16. ročník oslavuje 
30 let od sameto-
vé revoluce – 30 let 
svobody. Bude se ko-
nat v září a nabídne  

32 koncertů mimořádné umě-
lecké kvality. Do Bruntálu 
zavítá exkluzivní smyčcový 
kvartet Pavel Haas Quar-
tet – Laureáti Gramophone 
Awards – Bartók/Čajkovskij: 
Smyčcové kvartety. Místy 
je zvuk uskupení tak inten-
zivní, až je člověku zatěžko 
uvěřit, že poslouchá pouhé 
čtyři hráče. Koncert se koná  
v pondělí 23. září v 19 hod.  
v kostele u rybníka. Vstupné je 
100 a 150 Kč. 

(DD)

Finský kůň

Pavel Haas Quartet
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Krátce

Senior taxi: Kunov už ne
Službou Senior taxi Bruntál 

už není obsluhován Kunov. 
Je to důsledkem skutečnosti, 
že se tato donedávna místní 
část Bruntálu stala rozhod-
nutím Ministerstva vnitra 
součástí Nových Heřminov. 
Danou změnu podmínek 
schválila rada města ve stře-
du 21. srpna, přičemž na 
samotném území města se 
služba Senior taxi nijak ne-
mění. V  rámci služby může 
být každý bruntálský senior 
ve věku 70 let a výše přepra-
ven za jednotnou cenu 15 Kč 
na některé z přesně stanove-
ných míst nebo zpět. Senior 
může být doprovázen jednou 
osobou a částka 15 Kč se tím 
nijak nemění. Služba v Brun-
tále úspěšně funguje už čtvr-
tým rokem.

Dotace na zdravotní službu 
Rada města ve středu  

21. srpna doporučila zastu-
pitelstvu schválit poskytnutí 
dotace ve výši 400 tisíc korun 
společnosti KB Dental s.r.o. 
– zubní lékařství. Žádost  
o dotaci byla podána v rámci 
městem vyhlášeného Progra-
mu pro poskytování dotací  
z rozpočtu města pro zajištění 
zdravotních služeb pro obča-
ny Bruntálu. Město prostřed-
nictvím tohoto podpůrného 
programu nabízí možnost 
poskytnutí dotace na úhradu 
mzdových nákladů lékaře, 
všeobecné sestry, zdravotnic-
kého personálu, na úhradu 
věcného a technického vyba-
vení ordinace, na úhradu ná-
jmu a služeb spojených s uží-
váním nebytových prostor.

(JO)

Zájemci o podnikání prošli diagnostikou a kurzem

Město Bruntál stále hledá 
možnosti, jak podpořit zdej-
ší podnikání. Jednou z nich je 
projekt „Rozjeď byznys v Brun-
tále!“, na kterém spolupracuje 
s poradenskou a vzdělávací 
společností RPIC-ViP s.r.o.  
z Ostravy. Cílem projektu je 
odhalit a podpořit podnikavost 
především u lidí s nevýhodnou 
pozicí na trhu práce.

Projekt běží už rok. „Máme 
nyní šestapadesát účastníků. 
Všichni prošli diagnostickým 
programem, kde jsme odhalo-
vali jejich podnikatelský poten-
ciál. Sledovali jsme je při práci 
ve skupinkách, jak umí prezen-
tovat sami sebe a svůj záměr, 
jak jsou orientovaní na zákaz-
níka, jak přistupují k riziku, 

jak řeší problémy a podobně. 
Absolvovali testy, jejichž cí-
lem bylo zjistit, co účastníky 
motivuje a v jaké oblasti by se 
nejlépe uplatnili. Výsledky poté 
rozebírali s psycholožkou. Sou-
částí byla také setkání s karié-
rovým poradcem,“ řekla Ivona 
Orságová z Městského úřadu 
v Bruntále, která projekt koor-
dinuje. 

Další aktivitou, kterou účast-
níci projektu absolvovali, byl 
vzdělávací kurz. Byl rozložen 
do deseti dnů, během nichž 
se účastníci učili dovednosti 
spojené s podnikáním. Ne-
chyběly činnosti spojené se se-
bepoznáním, techniky řešení 
problémů, případové studie, 
učili se plánovat a  řídit svůj 
čas, hovořili o  potřebách zá-
kazníka a podobně. „Účastníci 

si připravili prezentaci, kterou 
jsme nahrávali na video a zpět-
ně jsme si ji pouštěli, měli mož-
nost se sebehodnotit, dostávali 
zpětnou vazbu od odborníků,“ 
pokračovala Ivona Orságová. 

V  rámci digitálních kompe-
tencí se probíraly například 
možnosti, jak zaujmout zákaz-
níka prostřednictvím sociál-
ních sítí. A došlo i na informa-
ce týkající se účetnictví a daní. 
Účastníci kurzu se také hlavně 
naučili, jak správně připravit 
podnikatelský záměr.

„Nápady některých účastníků 
jsou opravdu originální a  vě-
řím, že se je podaří zrealizo-
vat,“ doplnila koordinátorka.  

Nyní již absolventi kurzu řeší 
podrobnosti svého záměru 
s  poradci, kteří se jim indivi-
duálně věnují a poskytují rady, 
např. i z oblasti marketingu, 
práva apod.

Stále probíhají nábory no-

vých účastníků. Projekt je 
určený pro studenty, zájemce 
a  uchazeče registrované na 
úřadu práce, ale také zaměst-
nance ve výpovědní lhůtě. Cí-
lovou skupinou jsou studenti 
posledních ročníků středních 
škol, studenti vysokých škol 
(podmínkou je trvalé bydliště 
na Bruntálsku nebo Vrben-
sku), absolventi škol, matky 
a otcové na nebo po mateřské 
či rodičovské dovolené a osoby 
nad 50 let. Projekt potrvá do 
května 2021. Program podpoří 
celkem 100 lidí. 

Více informací k projektu 
„Rozjeď byznys v Bruntále!“ 
poskytne Ivona Orságová,  
tel.: 702 177 696, e-mail: ivona.
orsagova@mubruntal.cz.

https://www.facebook.com/
rozjedbyznysvbruntale/

ht t ps://rozjed-by znys-v-
-bruntale.webnode.cz/

(zup)

Zástupci velkých firem se sešli 
na radnici 

Setkání zástupců největších 
bruntálských firem se usku-
tečnilo 2. července na brun-
tálské radnici.

Představitelé města Brun-
tálu představili zúčastněným 
strategický plán rozvoje měs-
ta. Zástupci devíti největších 
místních firem se dozvěděli 
o  vývoji projektů, které na 
území města právě probíhají. 

Na schůzce se hovořilo  
o současných i budoucích po-
třebách firem. Debatovalo se 
o obchvatu města, o častých 

dopravních komplikacích ve 
vjezdu do průmyslové zóny  
v Zahradní ulici. Zástupci fi-
rem také upozornili na nedo-
statek ubytovacích kapacit ve 
městě, kdy své návštěvy musí 
ubytovávat v hotelích vzdá-
lených i několik desítek kilo-
metrů. Na přetřes přišla také 
témata jako nezaměstnanost  
a místní školství.  

A právě téma vzdělávání  
v Bruntále bude stěžejní při 
dalším setkání, které je v plá-
nu v říjnu.                            (zup)

Skrbovická II: Přípravné stavební práce byly završeny
V  pátek 16. srpna zhotovi-

tel předal městu dokončenou 
stavbu. Jejím předmětem bylo 
vybudování dopravní a tech-
nické infrastruktury, přede-
vším komunikací, chodníků, 
vodovodního řadu, splaškové 
a dešťové kanalizace, plynovo-
du, veřejného osvětlení a také 
instalace chrániček pro vedení 
optických kabelů.

Technicky je tak připraveno 
celkem osmnáct parcel pro vý-

stavbu rodinných domů. Za-
stupitelstvo bude v září schva-
lovat prodeje čtyř pozemků na 
základě výsledků již druhého 
kola elektronických aukcí. Ve 
výsledku tak bude prodáno 
čtrnáct stavebních parcel. Dal-
ší dvě budou znovu nabídnuty 
k prodeji v aukci a zbylé dvě 
si město prozatím ponechá ve 
svém vlastnictví. 

V současnosti probíhají ad-
ministrativní úkony a kom-

pletace dokladové části a dále 
kolaudační řízení pro jednotli-
vé stavební objekty. V přípravě 
je také předání inženýrských 
sítí do správy jejich provozo-
vatelů (VaK Bruntál, GasNet,  
TS Bruntál).

Stavební lokalita Skrbovická 
II navazuje na lokalitu Skrbo-
vická I, kde město v minulých 
letech obdobně připravilo de-
set parcel. Ty jsou nyní již za-
stavěny rodinnými domy, kte-

ré utvořily novou bruntálskou 
ulici zvanou Buková.

Město se tímto způsobem 
snaží vyjít vstříc novým zá-
jemcům o individuální byd-
lení. Důvodem odchodu řady 
lidí z Bruntálu totiž v minu-
losti byla právě nemožnost po-
stavit si vlastní dům na území 
města, zatímco v okolních ob-
cích byl stavebních parcel rela-
tivní dostatek.

(JO)

Pokračování z titulní strany
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Marcela Žáková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10:
„Co se týká oprav, kromě 

běžné údržby jsme vybudovali 
další nové hygienické kouty ve 
třídách, realizovali nová oblo-
žení sloupů a zdí ve třídách, ale 
hlavně pracujeme na zcela nové 
podlaze ve velké tělocvičně. Zís-
káme dokonalý moderní povrch 
ideální pro všechny míčové hry 
(kromě fotbalu). Nové obložení 
jsme si pořídili již vloni sami, 
podlaha je investicí zřizovatele. 
Cena přesáhne 2 miliony korun, 
ale výsledek bude perfektní. 
Oprava má komplexní charak-
ter, dojde i  k  výměně starých 
radiátorů, takže po pětačtyři-
ceti letech bude velká tělocvična 
doufám naší chloubou. Oprava 
začala již v červnu, konec je plá-
nován na závěr září. Vůbec to 
nevadí, máme hřiště a  druhou 
tělocvičnu, krásně to zvládne-
me. Prostě nám to stoji za to.

Nicméně pokud vyjde projekt, 
který budeme v září podávat  
s MAS Hrubý Jeseník, budeme 
budovat i po celý školní rok. 
Doufáme, že získáme schodo-
lezy, bezbariérová WC, nové 
učebny, hlavně počítačovou, 
nově zasíťujeme školu. V pro-
jektu jsou i úpravy školní za-
hrady.“

Milena Zatloukalová, ředitelka
ZŠ Bruntál, Školní 2:
„Vzhledem k tomu, že má naše 

škola na starosti správu celé 
budovy Petrina – Centra vzdě-
lávání a volného času v Bruntá-
le, ve které sídlí také mateřská 
škola, městská knihovna a stře-
disko volného času, dovedete si 

jistě představit, že práce nebylo 
málo. Věnovali jsme se přede-
vším opravám budovy a  jejího 
zázemí. Jednalo se především 
o  přechodnou opravu podla-
hy ve školní kuchyni, opravu 
schodiště ke školní kuchyni, re-
konstrukci technického zázemí 
školní tělocvičny, výmalbu inte-
riéru, mytí oken, čištění kober-
ců apod. 

Největším vstupem je však sa-
mozřejmě projekt města Brun-
tálu „Venkovní infrastruktura 
ZŠ Školní – Atrium, Bruntál“, 
jehož dokončení všichni s  nad-
šením v brzké době očekáváme. 
Cena díla se pohybuje kolem  
3 800 000 Kč bez DPH. S  tím 
samozřejmě souvisí i netradiční 
první den školního roku, který 
by měl za příznivého počasí pro-
běhnout právě v prostorách no-
vého atria. V  prostorách atria 
bude probíhat nejen venkov-
ní výuka rozličných učebních 
předmětů, ale bude také novým 
malým centrem kulturního dění 
v Bruntále. Těšíme se například 
na pořádání koncertů, divadel-
ních představení, workshopů či 
veřejného autorského předčítá-
ní.“

Jiří Pozdíšek, ředitel
ZŠ Bruntál, Cihelní 6:
„V  průběhu prázdnin nadále 

pokračovala velká rekonstruk-
ce školy. Od ledna probíhá za-
teplení budovy, včetně střech, 
výměna oken a  montáž re-
kuperačních jednotek do tříd 
a  učeben. Práce se nezastavily 
ani v  době hlavních prázdnin  
a dokončení celé stavby se před-
pokládá do 25. srpna. Jedná se  

o největší zakázku nejen v  ob-
lasti školství, ale i  největší in-
vestici zřizovatele v  roce 2019. 
V  době prázdnin tak byly do-
končovány zateplovací práce 
v  prostorách školní kuchyně 
a mateřské školky, montáž nové 
vstupní rampy do kuchyně, 
montáž vzduchotechnických 
jednotek do tříd mateřské škol-
ky a  také vybudování nového 
technického vstupu do budovy. 
Celá akce s rozpočtem asi 38 mi-
lionů korun je financována ze 
schváleného projektu dotačního 
programu Ministerstva životní-
ho prostředí a  také z  rozpočtu 
města Bruntálu. Druhého září 
jsme tak otevřeli zrekonstruo-
vanou školu v novém kabátě, do 
které, jak doufám, budou děti 
opět rády chodit a která zajistí 
v  průběhu celého roku stabilní 
teplotní a hygienické podmínky 
pro výuku.“

Leoš Sekanina, ředitel 
ZŠ Bruntál, Okružní 38:
„Velkou akcí byla výměna 

stoupaček, šlo o investici cca za 

milion korun. Laicky řečeno, 
v každé třídě, kabinetu, učebně, 
kde je umyvadlo, došlo k výmě-
ně rozvodů vody, osazovala se 
nová umyvadla, dělaly se ob-
klady. Zahájili jsme práce už 
v  červnu (končili jsme o  týden 
dříve), a tak jsme to stihli. Ná-
sledně samozřejmě probíhalo 
malování těchto prostor, velký 
úklid a podobně.

Druhou velkou akcí byla vý-
měna výtahu. Investice si vyžá-
dala necelých 900 tisíc korun. 
Starý výtah fungoval více než 
dvacet let bez nutnosti oprav, 
teď „zemřel“ docela. Už jen 
kvůli našim vozíčkářům výtah 
potřebujeme vyměnit. Bude se 
měnit celá technologie, termín 
dokončení je naplánován na  
31. srpna. Obě velké rekonstruk-
ce, tedy cca 2 mil. Kč, jsou z pro-
středků zřizovatele, což je město 
Bruntál. Další „drobné“ opravy 
jsou z  provozních prostředků 
školy (vlastně také od zřizo-
vatele) – ty nás přijdou na cca  
200 tisíc.“                              (zup)

Některé opravy ve školách budou pokračovat i v září
Prázdné školní budovy během letních prázdnin vybízely k opravám a rekonstrukcím. Které školy se pustily do rozsáhlejších 
prací a které přes prázdniny opravily jen to nejnutnější, na to jsme zeptali ředitelek a ředitelů bruntálských základních škol.

Soutěž opět spojí mladé české 
a polské fotografy 

Spolek bruntálských fotografů ve spolupráci s kulturním střediskem v Prudniku 
(PL) vyhlašuje již třetí ročník fotografické soutěže pod příznačným názvem 
„Region očima mladých“. 

Soutěž je určena pro žáky sedmých, 
osmých a devátých tříd základních škol 
a dále pak pro studenty středních škol  
a gymnázií bruntálského regionu a regi-
onu Prudnik. Hlavní podmínkou, kte-
rou musí splnit všichni účastníci soutě-
že, je přímá vazba všech prací k regionu 
Bruntál anebo Prudnik. Fotografie bu-
dou zasílány elektronickou formou, a to 
až do 1. listopadu. 

Link na stránky je www.regiono-
cimamladych.eu. Hraje se o věcné 

ceny přesahující třicet tisíc korun  
a medaile České federace fotografického 
umění. Vyhlášení výsledků a předání 
cen proběhne dne 12. prosince. Výstava 
oceněných fotografií bude k vidění do 
konce ledna roku 2020 v prostorách foy-
eru městského divadla. 

Patronem soutěže je uznávaný fotograf 
a pedagog Jindřich Štreit. Tento projekt je 
finančně podpořen městem Bruntálem. 

Jozef Danyi, 
Spolek bruntálských fotografů

Kolona historických aut 
se zastaví i v Bruntále

Jízda automobilových veteránů Trofeo Niké 
projede také přes Bruntál. Krásu na čtyřech 
kolech si budou moci zájemci obdivovat na 
náměstí Míru v sobotu 7. září. 

Zastávka v Bruntále je plánovaná od 9.30 
do 10.30 hodin na bruntálském zámku. 
Podhorská jízda veteránů se koná již po 
dvacáté. V čele letošní kolony, nablýska-
ných perel – aut mnohdy nevyčíslitelné 
hodnoty, pojede Karel Loprais se svou zá-
vodní Tatrou. 

Jízda začne v Ostravě 6. září a bude v ná-
sledujících dnech pokračovat v podhůří  
Jeseníků. 

(zup)

Nové atrium základní školy Petrin slavnostně otevřeli (zpra-
va) starosta Petr Rys, jednatel JR STaKR s.r.o. Roman Strohner,  
ředitelka školy Milena Zatloukalová. 		    Foto: zup
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Za rušení dostali i pokutu
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Pětkrát 
museli vyjet kvůli rušení noč-
ního klidu v různých částech 
města, konkrétně v ulicích 
Nerudově, Dlouhé, Květné  
a I. Olbrachta. V jednom 
případě přestupek vyřešili 
domluvou, v ostatních pak 
uložením pokuty nebo po-
stoupením přestupku správní-
mu orgánu.  

Před úřadem hořel 
kontejner
Přímo před budovou Měst-

ského úřadu Bruntál v  úterý 
13. srpna pozdě večer vzplál 
plastový kontejner na papír. 
Strážníci oheň začali nepro-
dleně hasit s použitím hasicího 
přístroje ze služebního vozidla 
a  mezitím přivolali hasiče, 
kteří oheň definitivně uhasili. 
Příčina požáru je neznámá. 

Opilí tropili hluk v parčíku
Ve středu 14. srpna opět 

strážníci řešili situaci v par-
číku v Brožíkově ulici. Skupi-
na osob pod vlivem alkoholu 
zde tropila hluk, přičemž na 
zemi se nacházela rozpitá lá-
hev. Jednoho z podnapilých 

předvolá správní orgán kvůli 
porušení vyhlášky zakazující 
požívání alkoholu na veřej-
ných prostranstvích. Obdobný 
problém se stejným vyústěním 
pak strážníci řešili ve čtvrtek 
15. srpna pozdě večer v Pio-
nýrské ulici.

Usnul v cizí zahradě
Mladý muž v noci na čtvrtek 

15. srpna pod vlivem alkoholu 
zabloudil v lokalitě pod Uh-
lířským vrchem a usnul v cizí 
neoplocené zahradě. Po pro-
buzení strážníkům sdělil, že 
měl namířeno k jinému rodin-
nému domu, nacházejícímu se 
o několik ulic vedle. Z místa 
jej vyvedli, přičemž slíbil, že se 
na druhý den půjde majitelům 
zahrady omluvit.

Auto bez řidiče se rozjelo
V pátek 16. srpna odpoledne 

byli strážníci upozorněni na 
vozidlo, které se na veřejném 
parkovišti v  sídlišti Dolní sa-
movolně rozjelo a narazilo do 
jiného zaparkovaného auta. 
Událost postoupili dopravní 
policii. 

Odpad uložila ke 
kontejnerům
V sobotu 17. srpna řidička 

z  Karvinska uložila vedle kon-
tejneru za komplexem Moravo-
lend čtyři pytle s odpadky. Když 
ji strážníci upozornili na znečiš-
tění veřejného prostranství, ar-
gumentovala, ,,že je to lepší, než 
nechat odpad u Harty.“

Poraněnému muži volali 
záchranku
V neděli 18. srpna ležel na 

zemi před Petrinem muž s vi-
ditelným poraněním na tváři. 
Strážníci zjistili jeho totož-
nost a přivolali mu rychlou 
záchrannou službu, která jej 
odvezla do nemocnice. V úterý 
20. srpna se pak na parkovišti 
v ulici 9. května nacházel muž, 
který si stěžoval na bolesti zad 
a hrudníku. I pro něj si přijela 
sanitka. 

Další krádeže
Strážníci opět řešili několik 

krádeží v  bruntálských pro-
dejnách. Například v  pondělí 
19. srpna ráno v  Kauflandu, 
kde se muž pokusil zcizit spo-
třební zboží za 206 korun. Do-
stal pokutu. 

Zachraňovali zesláblého 
papouška
V  úterý 20. srpna se na te-

nisových kurtech objevil ze-

sláblý papoušek. Přivolaní 
strážníci jej odchytili a  pře-
dali pracovníkům stanice 
mladých přírodovědců. 

Prodejce elektřiny 
obcházel byty
Porušení tržního řádu měst-

ští policisté zaznamenali ve 
čtvrtek 22. srpna. Domácnosti 
v  Okružní ulici obcházel zá-
stupce společnosti nabízející 
dodávku elektrické energie. 
Argumentoval, ,,že pouze zjiš-
ťoval, zda mají lidé správně 
nastavenou cenu elektřiny.“ 
Avšak prokázalo se, že přinej-
menším v jednom případě vy-
jednal podomním způsobem 
uzavření smlouvy. Předvolá jej 
proto správní orgán. 

Hluk z reproduktorů 
rušil okolí
Poměrně častým důvodem 

volání městských strážníků 
je v  posledních dnech hlasitá 
hudba z  mobilních reproduk-
torů, se kterými se děti a mla-
dí lidé usazují na různých ve-
řejných prostranstvích a  ruší 
okolí. Jednu takovou skupinu 
strážníci na uvedenou skuteč-
nost upozornili například ve 
čtvrtek 22. srpna na náměstí 
1. máje.

Dealerka drog ujížděla 
policistům 
Policie stíhá 25letou ženu, 

která má mít na svědomí ne-
dovolenou výrobu a nakládá-
ní s omamnými a psychotrop-
ními látkami a s jedy a maření 
výkonu úředního rozhodnutí. 

Žena měla 19. srpna po před-
chozím požití návykové látky 
řídit v  Krnově vozidlo Škoda 
Octavia. Auto chtěli zkont-
rolovat krnovští policisté, ale 
na výzvu k  zastavení řidička 
nereagovala a  před policisty 
ujížděla směrem na Město Al-
brechtice, hlídka ji zastavila 
po cca patnácti kilometrech. 
Žena nikdy nevlastnila řidič-
ský průkaz a má úředně zaká-
záno řídit.

Policie u  ženy našla přes 
100 gramů pervitinu, tablety 
s  neznámou látkou, sušenou 
rostlinnou hmotu a  hotovost 
přesahující 90 tisíc korun. Při 
domovní prohlídce policis-
té zajistili také věci sloužící 
k  aplikaci či distribuci drog 
a  seznamy odběratelů drog.  
Obviněná měla nejméně od 
května do svého zadržení 

prodávat uživatelům v okrese 
Opava pervitin. Ke své trestné 
činnosti se doznala.

Zatajení nálezu, či krádež
mobilního telefonu 
V  těchto dnech policisté 

z  bruntálského obvodního 
oddělení prověřují oznámení 
o  případu, kdy v  době mezi 
čtrnáctou a  sedmnáctou ho-
dinou 13. srpna letošního 
roku 11letý místní chlapec 
zanechal svůj mobilní telefon 
značky iPhone 6 v  hodnotě 
7 a  půl tisíce korun v  neu-
zamčené šatní skříňce, kte-
rá se nachází v  pánské šatně 
Wellnes centra na ulici Du-
kelské v  Bruntále. Zda došlo 
ke krádeži telefonního pří-
stroje, či zda volně odložený 
mobil nalezla a  ponechala si 
neznámá osoba, je v  inten-
zivním prověřování. V  prv-
ním případě by se tak jednalo 
o  přečin krádeže, ve druhém 
případě o přečin zatajení věci. 
Jakékoli informace, které by 
vedly k  objasnění dané zále-
žitosti či k  nálezu odcizené-
ho mobilního telefonu, lze 

kdykoli telefonicky sdělit, byť 
i  anonymně, na bruntálské 
policejní číslo 974 731 651.

Zkoušela si zboží v kabince
a přišla o peněženku
V  prodejně v  Bruntále na 

ulici Tř. Práce si kolem 14.30 
hodin dne 26. srpna zkoušela 
v  kabince poškozená zboží. 
Toho využil pachatel, který 
z  kabelky, kterou měla po-
škozená na zemi v  kabince, 
odcizil peněženku. V  ní se 
nacházela hotovost, platební 
karta, doklady. Způsobená 
škoda činí 1 450 korun. Brun-
tálští policisté přijali ozná-
mení a  případ prověřují jako 
podezření z  přečinu krádeže 
a  neoprávněného opatření, 
padělání a pozměnění plateb-
ního prostředku. 

Nehody cyklistů
V  Bruntále došlo 26. srpna 

kolem 11 hodiny ke střetu 
cyklisty a  osobního vozidla. 
Cyklista nerespektoval do-
pravní značku zákaz vjezdu 
všech vozidel a  jel v  proti-
směru jednosměrnou ulicí 

Jaselskou směrem ke křižo-
vatce, kterou chtěl přejet rov-
ně směrem na ulici Družební. 
V Jiráskově ulici projel mezi 
stojícími automobily v  kolo-
ně a  z  levé strany narazil do 
přední části vozidla Renault. 
Po střetu cyklista upadl a utr-
pěl lehké zranění. Dechové 
zkoušky u  účastníků nehody 
byly s negativním výsledkem. 

Jedna přišla o mobil, 
druhá o peněženku
Nepřítomnosti u  odlože-

ných věcí využil prozatím ne-
známý pachatel dne 18. srpna 
po půlnoci na ulici Cihelní 
v  Bruntále. Na lavičce před 
barem nechaly bez dozoru 
dvě dívky kabelky a  pachatel 
z  nich odcizil mobilní tele-
fon a  peněženku s  hotovostí 
200 korun, doklady a  plateb-
ní kartou.  Způsobená škoda 
činí 2400 korun. Policisté pří-
pad prověřují jako podezře-
ní z  přečinu neoprávněného 
opatření, padělání a  pozmě-
nění platebního prostředku. 

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Přijďte na sousedské slavnosti Zažít Bruntál jinak
Zahrada MŠ U  Rybníka, 

areál bývalých jeslí a  okolní 
ulice až k rybníku se 14. září 
promění v  pouliční festival 
pod širým nebem. Zapojí se 
taktéž Klub za starý Bruntál 
z.s. a  Církev československá 
husitská, na závěr dne na uli-
ci Ruská proběhne after party 
v LF klubu.

Místní organizace a činoro-
dí občané budou v  nepřeber-
ném množství stánků prodá-
vat jídlo, pití, oblečení a další 
nezbytnosti, ale třeba učit i ji-
ným řemeslům, představovat 

své umění a  dovednosti, mu-
zicírovat, hrát divadlo, spor-
tovat a mnoho dalšího. 

Nezapomínejte však na 
jedno. Hlavními účastníky 
jste vy, Bruntaláci! Přijď-
te tedy mezi nás a  nechte se  
vtáhnout do pohodové atmo-
sféry mezi své sousedy, se kte-
rými se běžně setkáváte a po-
znáte je tak, jak je možná ještě 
neznáte.

Cílem celé akce je zlepšová-
ní městského života za pomo-
ci vás, tedy obyvatel kraje.

Zažít Bruntál jinak není ko-

merční festival a  nejedná se 
ani o politickou akci.

Zapoj se i ty
Válí se ti doma nepoužívané 

oblečení, knihy, desky nebo 
nádobí? Pojď blešit!

Rád kuchtíš, vaříš, pečeš 
nebo umíš tu nejlepší poma-
zánku na světě? Pojď nás ob-
čerstvit!

Máš chuť naučit své oko-
lí nějakou dovednost, umíš 
něco vyrobit? Pojď si připravit 
workshop nebo dílnu!

Sousedské slavnosti nejsou 
jenom o organizovaném pro-

gramu, ale je to hlavně o Vás. 
Pokud by ses rád přidal do 

našeho týmu, ozvi se nám 
zprávou na facebooku nebo 
e-mailem: zazitbruntaljinak@
gmail.com a  rádi tě zařadí-
me do oficiálního programu. 
Takových příležitostí během 
roku moc není, tak si to mů-
žeš vyzkoušet s  ostatními 
nadšenci u nás ;-)

Těšíme se na Vás! Program 
najdete na str 15. 

Tým Zažít Bruntál jinak

Odborníci pohovoří o dluzích 
a poradí jak na ně

HELP-IN, o. p. s.  zve na 
přednášku s názvem Pro-
ti dluhům, která se koná 
ve středu 11. září v 9 hodin  
v bruntálském divadle v ma-
lém sále. Dluhová porad-
kyně Jana Kurečková spolu  
s dalšími odborníky pohovoří 
o exekucích, exekučním ří-
zení, vymáhání pohledávek,  
o nabídce bankovních i ne-

bankovních institucí, na-
stíní posluchačům, jak by 
mělo vypadat hospodaření 
domácnosti, co je to finanč-
ní plánování a pohovoří také 
o insolvenčním řízení. Ná-
vštěvníci přednášky budou 
mít také prostor pro dotazy. 
Akce je určená pro veřejnost 
a vstup je zdarma. 

(zup)

Den otevřených dveří 
v nízkoprahovém klubu

Během měsíce září probí-
há po celé republice takzva-
ný Týden nízkoprahových 
klubů. Letos se jedná již  
o 13. ročník a naše nízkopra-
hové zařízení OPEN HOUSE 
se této výzvy opět zúčastní. 
Tuto akci zaštiťuje organiza-
ce ČAS (Česká asociace stre-
etwork). Akce se bude konat  
v týdnu od 23. do 29. září. 

Cílem této akce je představit 

klub a  jeho činnost široké ve-
řejnosti. Samozřejmostí bude 
prohlídka prostor, ve kterých 
realizujeme naše aktivity 
(výtvarná místnost, herna,  
hudebna).

Pro mládež budou v  klubu 
přichystány hry, a to jak zážit-
kové, tak i  relaxační. Nebude 
chybět ani výtvarná aktivita. 

Markéta Hradilová, 
OPEN HOUSE o.p.s. 

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Hotel Hvězda pohledem fotografa Hobinky.

Kašna na zámeckém nádvoří.

Zámecká zahrada se zámkem v pozadí.

Budova dívčí hospodářské školy (dnes Hygienická 
stanice v Zahradní ulici).


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 155. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
Fotoateliéry a fotografové
Sbírka pohlednic Hermanna Hobinky je rozsáhlá.
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Kronika pionýrských funk-
cionářů Bruntálu a jejich po-
byt v táboře v Nové Pláni 

Tábor pokračoval a  nejlépe 
zadokumentován byl v pořadí 
3. běh, jak se jednotlivé úseky 
dobově pojmenovávaly.

Byl zahájen 3. srpna 1959 
a  pionýři byli rozděleni do 
družin. Absolvovali několik 
žňových brigád. Po žňové bri-
gádě na Volárně kuchyňská 
služba našla dopis od Myd-
láčka:

„Poslouchám a  slyším, že se 
nemůžete dočkat, až přijdu. 
Ale já nepřijdu. Nemůžu, pro-
tože jsem již tady. I moje My-
dlinka je tady. Jenom do nás 
moc nešťárejte, nebo uvidíte 
ten binec a cirkus. Raději nás 
nechte na pokoji a  nechoďte 
do lesa. To je všechno, Mydlá-
ček. Kluci a  holky, neblbněte. 
Mydlinka.“ Dopis byl označen 
tlapkami.

Zápisy do kroniky byly ve-
deny každý den a  22. srpen 
byl opravdu plný událostí.

„Po obědě, který byl dříve 
než obvykle, jsme jeli za vý-
těžek našich brigád na Kruž-
berskou přehradu. Měli jsme 
ale smůlu, byla vypuštěna, 
a proto jsme jeli do Dvorců na 
koupaliště.“

Po návratu do tábora děv-
čata připravovala dříví na tá-
borák a zatím skupinová rada 
psala na korespondenční lís-
tek Mydláčkovi dopis.

„Milý Mydláčku a  Mydlin-
ko! Jak nepřijdete, tak Vám 
ten Mýdlový potok zakalíme. 
Po druhé se nechvalte, že nám 
v  táboře uděláte binec, proto-
že my z  Vás nemáme strach. 
My dobře střežíme svůj tábor 
a  nenecháme si rušit noční 
klid.“

Večer u  táboráku skončil 
přičiněním Mydláčkovým, 
neboť rozházel věci v jednom 
stanu. Po večerce bouchal na 
podsady stanů a v dálce bylo 
slyšet strašný chechtot.

„S  pionýry se Mydláček roz-
loučil dopisem. Byl jsem tu, 

ale hlídky mě neviděly. To byl 
můj poslední příchod. Mydlá-
ček.“

Mydláček s  Mydlinkou se 
více na táboře neobjevili.

Pionýrský tábor pokračoval. 
„Sešli jsme se a  seřadili před 
pionýrským domem a  odejeli 
do Nové Pláně. Bylo proměnli-
vé počasí, ale k večeru vysvitlo 
sluníčko, a tak jsme připravili 
dřevo na táborák, který se vy-
dařil. Po jeho skončení jsme 
šli spát a  nastupovaly hlídky 
až do rána.“ Na druhý den 
byla součástí pobytu v táboře 
přednáška o  pionýrské sym-
bolice. Události ze šestého 
dne pobytu zaznamenal kro-
nikář takto: „Při nástupu byly 
připomínky a  první družina 
ohlásila, že mívají často (i  po 
jídle) hlad. Soudruh vedoucí 
to ohlásil kuchařkám a druhý 
den bylo jídla dost. Po svačině 
jsme povinně psali domů.“

Součástí pobytu byl úklid 
tábora a  jeho okolí. Do po-
klidného průběhu tábora 

vneslo rozruch několik do-
pisů, v  nichž stálo: „My jsme 
havrani, jsme málo nažraní, 
dejte nám.“ Nevědělo se, kdo 
ten dopis psal a  ani se to do 
konce tábora nezjistilo.

V předvečer odjezdu se při-
pravoval táborák, který se 
podle zápisu moc nevydařil 
snad i  proto, že se některým 
účastníkům chtělo již jet 
domů.

„O  páté hodině odpolední 
se konal průvod Novou Plá-
ní. Masek bylo málo a hudba 
zaspala. Po večeři jsme měli 
táborák, na kterém byl velmi 
pestrý program. Přišlo hodně 
lidí z Nové Pláně a mezi nimi 
i pozvaní vojáci, kteří nám na 
požádání zazpívali. V  noci 
po táboráku se stávaly různé 
činy, atak například někteří 
byli  namazáni zubní pastou 
anebo rtěnkou. Poslední den 
v táboře uběhl opravdu v krás-
ném a přátelském prostředí.“

Josef Cepek

Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 44. část

Nádražní ulice až do roku 1970 (dnes panelové domy 
pod bývalou nemocnicí). 

Hájenka Řádu německých rytířů ve Skrbovické ulici 
(dnes Zahradní, naproti budovám OSRAM).

Budova Okresního úřadu v Nádražní ul. z roku 1938 
(dnes sídlo Městského úřadu Bruntál).

Budova Petrina byla a je i nyní častým fotografickým 
cílem. 



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 155. část
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Poslední rok v československém Bruntále

Další z bruntálských záhad odhalena

Jan Brothánek 

VI. Další útisk SdP – 
2. díl  

Teror na socialisty v  továr-
nách se všude zesiluje. Okres-
ní úřad předvolává tajemníka 
Svazu průmyslníků v  Brun-
tále, dr. Krista, a  zdůrazňuje 
mu, že nehodlá dále trpěti 
žádný útisk neb politickou 
agitaci v  továrnách a  zakročí 
bezohledně proti každému 
viníku. Na čas i  tento útisk 
přestává, neb provádí se teď 
ještě opatrněji a promyšleněji.

Všechny státní úřady 
a  všichni bezpečnostní orgá-
nové jsou teď pod zostřenou 
kontrolou SdP. Před všemi 
byty bezpečnostních orgánů 
jsou hlídky SdP, kontrolující 
bedlivě hnutí každého. Pří-
slušníci SdP chovají se stá-
le vyzývavěji vůči Čechům, 
dělají se potíže s  přechod-
ným ubytováním vojenských 
strážních oddílů, např. v obci 
Svobodné Heřmanice i jin-

de. Mnozí důstojníci těchto 
oddílů nosí z  obavy před ná-
silnostmi ustavičně při sobě 
ruční granáty.

V  den narozenin Konráda 
Henleina jsou všechna okna 
bytů stoupenců SdP ozdo-
bena praporky SdP a  zno-
vu jsou vystaveny v  oknech 
a  výlohách fotografie a  busty 
Konráda Henleina. Vyvěšení 
praporů SdP bylo v tento den 
policejně zakázáno.

Průjezd říšskoněmeckých 
autobusů z  Vídně do Berlína 
městem Bruntálem v  předve-
čer narozenin říšskoněmec-
kého  kancléře Hitlera dává 
v  Bruntále podnět k  dalším 
demonstracím. Výtržníci 
musí býti policejně rozptylo-
váni.

Po celou dobu volební schů-
ze německých sociálních 
demokratů v  Arbeiterhei-
mu v  Bruntále v  pátek dne  
20. května 1938 jsou před děl-
nickým domem demonstrace 
bruntálských henleinovců. 
Rušitelé veřejného pořádku 

a  klidu musí býti tento večer 
několikráte policejně rozpty-
lováni.

Okresní úřad zachycuje taj-
nou zprávu, kterou si sdělova-
li na odlehlém místě v parku 
u koupaliště dva henleinovci, 
z nichž jeden byl cizí a zřejmě 
posel, že „den“, kdy si má Hit-
ler přijíti pro sudetské Něm-
ce, bude dne 23. května 1938. 
Všechno počínání bruntál-
ských henleinovců ukazuje na 
to, že tato zpráva může býti 
pravdivá.

Situace se stává neudržitel-
nou! Jest vidno, že ani nadří-
zené orgány neovládají danou 
situaci. Chybí přesné a  jasné 
pokyny, jimiž by byl zjednán 
právní stav, henleinovci den-
ně porušovaný. Bezpečnostní 
úřady I. instance, které vše-
chen tento tlak a  útisk musí 
v  prvé řadě zachycovati, jsou 
odkázány ponejvíce jen na 
sebe a rozhodují dle svého 
nejlepšího vědomí a svědomí, 
jak dané místní poměry toho 
vyžadují, ovšem pamětlivy 

toho, že musí zachovati klid 
a nesmí se dáti vyprovokova-
ti.

Snad denně dotazují se čet-
níci neb policejní orgánové, 
jak mají postupovati, co vlast-
ně mají dělati a  jak dlouho 
bude tato neslýchaná bene-
volence úřadů trvati. Odpo-
vídá se jim krátce: „Konejte 
všechny svoje povinnosti jako 
dříve, avšak zachovejte klid 
a nedejte se vyprovokovati!“

Němečtí demokraté přichá-
zejí na úřad a žádají ochrany 
před porušováním právního 
řádu stranou SdP. Poskytuje 
se jim, jak dle dané situace 
jest to vůbec možno. Utěšují 
se tím, že musí se snažiti vy-
držeti ještě nějaký čas všech-
ny tyto trampoty, protože 
určitě a  v  brzku musí dojíti 
k nápravě.

A  tato náprava skutečně 
nastala a  přišla neočekávaně 
a  jako blesk z  jasné oblohy! 
Žel trvala jen kratičkou dobu!

V knize „…aneb i Bruntál 
má svoje tajemství“ jsem ně-
která popsal a další čekají na 
své odhalení. 

Opředeno tajemstvím byl 
i příběh železničních vagónů, 
jež byly přistaveny na nádra-
ží v  Bruntále koncem ledna 
1945. Byli v nich zavřeni Židé, 
asi 100 mužů. Nikdo nevěděl, 
proč byl náklad adresován 
právě do Bruntálu. Na událost 
se brzy zapomnělo, zůstala 
jen krátká zmínka v  okres-
ním archivu, kde jsem ji před 
více jak padesáti lety našel.

Úplně náhodu jsem také na-
šel informace, které do této 
události vnesly více světla. 
Objevil jsem je v  knize Ota-
kar Schindler, legenda a fakta 
od Jitky Gruntové. Zde jen 
něco málo z uvedené knihy. 

Dle nákladního listu puto-
valy vagony přes Bohumín do 
Bruntálu, kam podle razítka 
náklad dorazil 25. ledna 1945. 
Původní příjemce byl pře-
škrtnutý a  nečitelný. Z  dal-
ších zde uveřejněných zpráv 
vyplynulo, že cesta měla trvat 

osm dnů. Nakonec ale trvala 
deset. Vagony byly zavřené 
a zaplombované, nikdo je ne-
doprovázel.   

Proč byly vagony poslány do 
Bruntálu? Tak to se neví. Lze 
předpokládat, že tento trans-
port byl patrně určen do Br-
něnce v Čechách. V Bruntále 
byla pobočka koncentračního 
tábora Osvětim u  firmy Ma-
chold, barákový tábor byl pro 
ženy. Ve vagonech přicestova-
li ale muži.  

Z dalších informací, které si 
mi podařily zjistit, vyplývá, 
že koncem ledna 1945 projíž-
děl Svitavami vlakový trans-
port vypravený z Polska, cílo-
vou stanicí byl právě Brněnec. 
Převážel politické vězně, 
Židy, pravděpodobně polské 
národnosti, nešlo o více jak 
100 mužů. Více jak desítka 
jich cestou zahynula. S nej-
větší pravděpodobností to byl 
onen náklad, který byl původ-
ně vypraven do Bruntálu. 

Josef Cepek, kronikář   

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka
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Zahraniční cesta do partnerského města Büdingen
Na základě pozvání part-

nerského města Büdingen 
v  Německu na tradiční stře-
dověký festival Mittelalter-
fest navštívila ve dnech 12. až  
14. července toto město dele-
gace z Bruntálu, kterou tvořili 
vedoucí oddělení kultury Ale-
na Pajkošová, dále zastupitelé 
Alois Novotný a Karel Mašlík 
a  referent autoprovozu Petr 
Chlápek. Hned po příjezdu 
jsme byli vřele uvítáni v domě 
manželů Jany a  Christiana 
Haberland, kde dále byli pří-
tomni radní Heidi Schlösser 
se svou dcerou Stephanií 
Schlösser a  manželé Elena 
a Radek Raszka.

Ubytováni jsme byli v  nově 
zrekonstruovaném hote-
lu Steinhaus přímo v  centru 
města. Svůj název nese podle 
Kamenného domu, nejstar-
ší budovy v  Büdingenu. Poté 
následoval odjezd do soused-
ní obce Gründau k slavnostní 
večeři na setkání se starostou 
Büdingenu p. Erichem Spame-
rem, první předsedkyní Klubu 
přátel Büdinger Verschwis-
terungsverein paní Sieglinde 
Huxhorn – Engler a  dalšími 
pozvanými hosty. Zde jsme se 
také pozdravili se souběžnou 
delegací z dalšího partnerské-
ho města Tinley Park v Illinois 
v  USA. Po příjezdu zpět jsme 
absolvovali noční prohlíd-
ku historického centra města 
a sledovali přípravy na středo-
věký festival, včetně účastníků 
v dobových kostýmech.

Následující den ráno jsme se 
znovu všichni sešli v  hotelu 
Steinhaus, tentokrát již převle-
čeni do historických kostýmů, 
které nám zapůjčila radní Hei-
di Schlösser. Naše delegace se 
rozrostla o dalšího člena, kte-
rým byl radní Reinhold Dießl, 

jenž nás mimo jiné informoval 
o  tom, že navštívil Bruntál 
u příležitosti Dnů města v roce 
2018. Dále jsme byli seznámeni 
s  politickým systémem v  Bü-
dingenu. Dozvěděli jsme se, že 
město má 22 obvodů, městské 
zastupitelstvo tvoří 37 členů 
a  ve vedení magistrátu měs-
ta zasedá deset radních v  tzv. 
Parlamentariu. V jejich čele je 
starosta Erich Spamer (FWG) 
a první radní Henrike Strauch 
(SPD). Zbytek tvoří osm rad-
ních, z nichž hned tři se připo-
jili k naší delegaci. Poté násle-
dovala prohlídka historického 
města s  odborným výkladem 
našich průvodkyň, kdy jsme 
si prohlédli tržnici, historické 
hrázděné domy, kostel, zámek 
a  další pamětihodnosti. Do-
polední program byl ukončen 
návštěvou řeznického muzea 
s obědem.

Po obědě byl zahájen středo-
věký festival slavnostním his-
torickým průvodem Festum-
zug s  dobovou středověkou 
hudbou, kejklíři a  dalšími  
atrakcemi. Následovalo ofi-
ciální přivítání na náměstí 
Marktplatz místostarostkou 
a první radní Henrike Strauch, 
která se k  naší delegaci poté 
připojila a provázela nás osob-
ně po zbytek dne. V  rámci 
odpoledního programu jsme 
si prohlédli zahrady v podhra-
dí, muzeum minerálů a  také 
věznici, kde bylo v  17. století 
mučeno a  posléze popraveno 
při inkvizičních procesech na 
200 žen obviněných z čaroděj-
nictví. Následovalo posezení 
na Lagerfestu v  Hirschgrabe-
nu, kde jsme využili možnosti 
sledovat vystoupení místních 
skupin historického šermu 
a rytířské souboje. Hostem zde 
byla také dvaadvacetičlenná 

skupina zbrojnošů a  šermířů 
z  partnerského rumunského 
města Sebes, která nám vzdala 
poctu a následně předvedla své 
dobové kulturní vystoupení.

Po slavnostní večeři společně 
s vedením města a členy Klubu 
přátel následovala ještě noční 
procházka městem, zhlédnutí 
dalších vystoupení a atrakcí ve 
středověkém stylu a  posezení 
s přáteli.

V neděli ráno jsme se rozlou-
čili a poděkovali za milé přije-
tí, za péči, které se nám dosta-
lo, a zejména za profesionální, 
velmi pohostinný a  srdečný 
přístup průvodkyň a  tlumoč-
nic Jany Haberland a  Eleny 
Raszka.

V  průběhu návštěvy byly 
projednány možnosti výměn-
ných pobytů dětí na dětských 
letních táborech. Spolek Mo-
ravskoslezští táborníci se 
sídlem v  Bruntále dlouho-
době spolupracuje s  obča-
nem SRN panem Martinem  
Engelhardtem z Bavorska a má 
zkušenosti s  pobytem zahra-
ničních dětí na letních tábo-

rech. Dále byly navázány nové 
vztahy nejen s funkcionáři, ale 
také s  ostatními občany part-
nerského města a byly projed-
nány možnosti prohloubení 
spolupráce s tím, že se budeme 
těšit na příští setkání při spo-
lečných akcích.

Náš pobyt ve městě doku-
mentovala novinářka Mo-
nika Eichenauer z  periodika 
Kreis Anzeiger, která rovněž 
projevila zájem navštívit při 
nejbližší příležitosti město 
Bruntál. Na náš dotaz, jak bü-
dingenští občané vnímají ne-
dávné ocenění paní Haberland 
titulem Osobnost města Brun-
tálu, nám sdělila, že o  této 
události i o naší návštěvě při-
pravuje článek do novin, které 
nám poté do Bruntálu zašle. 
Velké poděkování patří paní  
Mgr. Aleně Pajkošové, která 
nás seznámila s místními lid-
mi a  také s  reáliemi. Rovněž 
tímto děkujeme Radě města 
Bruntálu za důvěru a možnost 
být součástí této delegace. 
Alois Novotný a Karel Mašlík, 

městští zastupitelé 

Slavnostní zvyky a tradice v Euroregionu Praděd
V  dubnu tohoto roku vydal 

Euroregion Praděd ve spolu-
práci se svým polským part-
nerem Euroregionem Pradzi-
ad novou brožuru s  názvem 
„Slavnostní zvyky a  tradi-
ce v  Euroregionu Praděd“. 
Tato česko-polská publikace 
je určena především dětem 
základních škol, které se je-
jím prostřednictvím mohou 
dovědět mnoho zajímavých 

informací o  tom, jaké svátky 
slaví naši sousedé na dru-
hé straně hranice. Brožurka 
je k  dispozici ve vybraných 
knihovnách nebo si ji můžete 
otevřít v elektronické podobě 
na webových stránkách www.
europraded.cz. 

V  návaznosti na tuto publi-
kaci pak Euroregion Praděd 
začátkem června vyhlásil let-
ní soutěž „Jak se slaví u souse-

dů“, určenou všem zvídavým 
dětem, které se chtějí něco 
nového naučit a  zároveň vy-
hrát některou z  připravených 
cen. Soutěž potrvá do konce 
letních prázdnin a  zúčastnit 
se jí může každý, kdo správně 
vyplní a odevzdá soutěžní lís-
tek. Podrobná pravidla a pod-
mínky soutěže, včetně soutěž-
ního lístku, naleznete opět na 
uvedených webových strán-

kách. Usměje-li se na vás štěs-
tí, můžete vyhrát selfie tyč, 
sportovní batoh, tričko nebo 
dřevěný hlavolam. Všechny 
tyto aktivity jsou realizovány 
v rámci mikroprojektu „Slav-
nostní zvyky a tradice“ a jsou 
financovány z prostředků Ev-
ropského fondu regionálního 
rozvoje v rámci programu IN-
TERREG V-A. 

Zdroj: Euroregion Praděd

Nahoře stojí Karel Mašlík, Reinhold Dießl, Jana Haberland, Alois 
Novotný, Heidi Schlösser, Alena Pajkošová, dole je Petr Chlápek 
a Elena Raszka. 				    Foto:



Macco Organiques, s.r.o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:

•	 dělník výroby – třísměnný nebo nepřetržitý čtyřsměn-
ný provoz, obsluha výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích, chemic-
ké a analytické práce

•	 pracovník jakosti qc – VŠ chemického směru, analytic-
ká chemie, praxe

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Pro trvalý pracovní poměr nabízíme pracovní smlouvu na 
plný úvazek, motivující mzdové podmínky, zaměstnanecké 
benefity, bonusy.

Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, 
e-mail: personalni@macco.cz, web: www.macco.cz.

Hledáte pracovní uplatnění
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Dobří andělé podpořili také rodiny 
na Bruntálsku

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika, dveře. č. 129, 
130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v  Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)



Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

113 dětí a 101 rodičů z 59 ro-
din na Bruntálsku podpořili 
Dobří andělé. Pomáhat je po-
třeba i nadále.

Když rodinu zasáhne váž-
né onemocnění – ať už rodiče 
nebo dítěte – dopadne jeho tíha 
na každého z jejích členů. Dob-
ří andělé dlouhodobě podpo-
rují rodiny s dětmi, ve kterých 
se objevila rakovina nebo jiné 
vážné onemocnění. Pravidel-
nými finančními příspěvky 
jim pomáhají překlenout těžké 
životní období.

„Kromě výdajů spojených 
s  léčbou či rehabilitací pacien-
ta se rodiny snaží z  příspěvků 
zmírnit dopad vážného one-
mocnění také na sourozence,“ 
vysvětluje Šárka Procházková, 
ředitelka nadace Dobrý anděl, 
jejímž prostřednictvím dárci – 
Dobří andělé – podporují tisíce 
rodin po celé České republice. 
„I  když peníze nikdy nevyna-
hradí čas rodiče věnovaný dítěti, 
nemusí se například vzdát oblí-
beného kroužku nebo mohou 
vyrazit s kamarády v létě na tá-
bor či školní výlet,“ dodává.

Pravidelnost pomoci
Za necelých 8 let fungování 

nadace podpořili Dobří andě-
lé na Bruntálsku desítky dětí. 
Počet nových žádostí o pomoc 
ale stále roste. „Kromě rodin, 
v nichž se rodič nebo dítě potýká 
s  onkologickým onemocněním, 
podporujeme každý měsíc také 
rodiny s  dětmi s  nejrůznější-
mi vážnými onemocněními či 
kombinovanými postiženími. 
Pomoc je v  těchto případech 
dlouhodobá, často v  řádu let,“ 
doplňuje Šárka Procházková.

Každý dárce, který by chtěl 
rodiny podpořit, si může zvolit 
výši částky i frekvenci zasílání 
pomoci. Navíc má možnost si 
přečíst příběh konkrétní rodi-
ny, které pomohl. „Stačí si na 
stránkách nadace Dobrý anděl 
vytvořit registraci a zaslat první 
příspěvek. Ve svém Andělském 
účtu pak každý dárce vidí infor-
mace o rodině,“ vysvětluje Šár-
ka Procházková. 

Kontakt nadace Dobrý anděl:
Markéta Křížová, PR mana-

žerka, Marketa.krizova@dob-
ryandel.cz, tel: 730 820 089



4. září 2019	 12	 Náš domov 

31. 7. Jan Hanzlík (1925) Široká Niva, 3. 8. Pavel Nečas 
(1985) Bruntál, 5. 8. Karla Hanáková (1945) Bruntál, 
5. 8. Emilie Zobalová (1940) Bruntál, 6. 8. Anežka 
Prilová (1922) Horní Benešov, 7. 8. Marie Jochcová 
(1949) Bruntál, 7. 8. Ivona Pechancová (1946) Bruntál, 
7. 8. Magdalena Božková (1946) Bruntál, 8. 8. 

Bohumila Podešvová (1943) Bruntál, 10. 8. Marie Klaudyová 
(1932) Bruntál, 11. 8. Jozef Vereš (1936) Staré Město, Karel 
Heczko (1940) Horní Benešov, 12. 8. Emilie Žihová (1956) 
Vrbno pod Pradědem, 14. 8. Ludmila Zabloudilová (1946) 
Bruntál, 14. 8. Ondřej Sivaninec (1958) Rudná pod Pradědem, 
16. 8. Ema Horvátová (1940) Karlovice, Zdenka Orságová 
(1966) Bruntál, 18. 8. Věra Včelišová (1931) Bruntál, 19. 8. Petr 
Jedlička (1959) Bruntál, 20. 8. Božena Herrmannová (1943) 
Bruntál.

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Plán akcí na měsíc září 

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z.s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál,  
z.s. blahopřeje svým členům, kteří v měsíci červenci oslavili 
své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

pondělí 9. září 
Kuželky

pondělí 16. září 
Masáž s míčky

pondělí 23. září 
Procvičení paměti 
– vědomostní test 

pondělí 30. září 
Čtení na pokračování

85 let
Libuše Urbánková

80 let
Irena Mlčáková

75 let
Věrka Charvátová
Drahomíra Tomíčková
Ilijana Vanderlinde

70 let
Emilie Brňáková

65 let
Karla Havlíčková  
Irena Klaudová
Ludmila Hřívová

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Příležitosti pro dobrovolnictví 
nabízí také v Bruntále

Máte rádi dobrý pocit z po-
moci ostatním, užitečně 
stráveného času? Hledáte 
zkušenosti do svého student-
ského či pracovního portfo-
lia? Chcete poznat nové lidi, 
anebo máte jen chuť vyzkou-
šet ve svém životě něco nové-
ho? Staňte se dobrovolníkem. 
Dobrovolníkem se může stát 
každý z nás, ať už jste student 
15+, rodič či senior.
Za minulý rok odpracovali 
dobrovolníci v Bruntále a oko-
lí, v  Opavě a  na Vítkovsku 
2 182 hodin, což je opravdu 
chvályhodný výkon. V  Brun-
tále je nejaktivnější Centrum 
sociálních služeb pro seniory 
Pohoda, kde naleznete nejen 
velmi příjemný personál, ale 
také možnost uplatnění sám 
sebe jako dobrovolníka. Dob-
rovolnické centrum Elim však 
najde uplatnění pro každého, 
spolupracujeme například 
s  domovy seniorů, dětskými 
centry, s  tělesně postiženými, 
s  psychiatrickou nemocnicí 
a  Slezskou nemocnicí, pomá-
háme pejskům bez domova.
Dobrovolník může též doučo-
vat děti a  pomoci jim zlepšit 
školní prospěch, nebo se stát 
takzvaným kamarádem pro 
volný čas, což je program pro 
dobrovolníky do dvaceti pěti 
let, jenž pomáhá dětem od 
šesti do patnácti let začlenit se 
lépe do společnosti, podporuje 
děti ve zdravém trávení volné-
ho času a napomáhá dětem na-
učit se lépe komunikovat.
Každý rok se také účastníme 
jednorázových akcí, jako je 
Joy Run, Free Hugs, Majáles, 
Dětské dny, Hradecký sluno-
vrat atd.
Mezi jednu z  oblíbených čin-
ností patří také program 3G, 
který je vytvořen pro cílovou 
skupinu dobrovolníků 50+. Ti 
tráví svůj čas s  dítětem, které 

z jakéhokoli důvodu nemá své-
ho prarodiče nablízku. Pro-
gram je navržen tak, aby pod-
pořil mezigenerační soužití, 
pomohl rodinám s dětmi a zá-
roveň také dobrovolníkům, 
kteří nemají vlastní vnoučata, 
nebo se nevídají často.
Stát se dobrovolníkem je ne-
jen určitá zodpovědnost, ale 
také zábava, solidarita a rozvoj 
našich osobností. Zkuste se na 
hodinu týdně posadit v  cent-
ru města na lavičku a sledovat 
kolemjdoucí lidi. Sami uvidí-
te, kolika z nich by bylo třeba 
pomoci, ať už seniorce s náku-
pem, nebo pánovi na vozíku 
s  otevřením dveří do obcho-
du. Elim vám tyto příležitosti 
pomůže najít pravidelně, ne 
pouze jednorázově. Je důležité 
v  našem světě dobrovolnictví 
podporovat, bez něj by se totiž 
lidstvo nikdy nevyvinulo tam, 
kde je.
Rádi mezi sebou přivítá-
me nové dobré duše, kterým 
není osud ostatních lhostejný 
a chtějí se podílet na pozitivní 
změně svého okolí. Hledáme 
však nejen nové dobrovolníky, 
ale také rodiny do programů 
3G, děti na doučování apod. 
Pro více informací se můžete 
podívat na www.dobrovolnici-
-opava.cz, kde naleznete nejen 
stručný popis všech našich 
programů, ale také dobrovol-
nický blog, ve kterém sami 
dobrovolníci popisují své zku-
šenosti a zážitky.

Těšíme se na spolupráci svámi. 
Čas se dá vždy trávit užitečně. 

Za dobrovolnické centrum 
Elim Opava, o.p.s. 

koordinátorka 
Dominika Kramná, 

tel.: 775 938 563, 
dobrovolnici@elimopava.cz

Dne 2. srpna navštívily brun-
tálskou knihovnu děti z pří-
městského tábora při 2. ZŠ Pe-
trin v Bruntále. Při prohlídce 
knihovny si děti zopakovaly, 
co mají udělat, aby se staly čte-
náři knihovny a jak se ke kni-
hám správně chovat. 

Na soutěživé děti čekal zá-
bavný pohádkový kvíz, při 
kterém si mohly prověřit, jak 
jsou na tom se znalostmi svých 
oblíbených pohádkových hr-
dinů. Akční bojová hra, kdy 

bylo cílem vyhledat a  zničit 
„škůdce knih“, děti řádně 
rozpohybovala. Protože nás 
navštívily děti z příměstského 
tábora se zaměřením na hud-
bu, nemohla chybět ani sou-
těž týkající se názvů lidových 
písní. Naše připravené úkoly 
všech našich 34 milých kama-
rádů zdárně zvládlo. 

Těšíme se na naše další  
setkání! 

Monika Foltinová,
Městská knihovna Bruntál

Koupím staré filmové plakáty (ale i další: hudební, 
divadelní, reklamní atd.). Můžete volat, prozvonit 

(zavolám zpět), případně sms nebo e-mail.
704 404 825, strapec1@email.cz.

Rozloučili jsme se

Městskou knihovnu navštívily děti 
z příměstského tábora

Aktuální informace o dopravní situaci 
ve městě na www.mubruntal.cz
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Proběhla vernisáž výstavy „Společně proti dluhům“
Dne 8. srpna byla v  Bruntále 
v budově na nám. Míru č. 67/4 
za účasti místostarostky měs-
ta Bruntálu Hany Šutovské 
a  místopředsedkyně Okresní-
ho soudu v Bruntále Hany Ra-
pušákové slavnostně zahájena 
výstava s  názvem „Společně 
proti dluhům“, která bude ve-
řejnosti přístupná do 30. září, 
každé pondělí až pátek od  
8.00 do 17.00 hodin.
Každou minutu v  Česku za-
čne nová exekuce a  právě na 
tuto skutečnost chce upozor-
nit bruntálská obecně pro-
spěšné společnosti Help-In, 
o.p.s., která je autorem celého 
konceptu, pořádaným ve spo-
lupráci s  městem Bruntálem 
a  Klubem Za starý Bruntál,  
z. s., kdy předseda klubu Pavel 
Rapušák je autorem všech fo-
tografií.
Ředitelka společnosti Help-in, 
o.p.s. Jana Hančilová v  úvod-
ním slovu vysvětlila, že výsta-
va nemá primárně umělecké 
ambice, ale hlavně informační 
a alarmující, protože zadluže-
ní občanů v  republice narůs-
tá.  Upozornila také na další 
aktivitu zvyšování finanční 
gramotnosti – přednášku pro 
veřejnost, kterou společnost 
Help-in, o.p.s. pořádá v Měst-
ském divadle v  Bruntále dne 
11. září.  
Paní místostarostka podotkla, 

že si před příchodem moc neu-
měla představit, co výstava na 
téma „dluhy“ může obsahovat, 
a  že výsledkem je příjemně 
překvapena.  Paní místopřed-
sedkyně soudu potom poho-
vořila o zkušenostech z praxe 
soudu na občanskoprávním 
i exekučním úseku. 
Oficiální část uzavřela dluho-
vá poradkyně Jana Kurečková, 
kdy přítomné seznámila s po-
čtem klientů poradny i  po-

čtem podaných návrhů na od-
dlužení, které může Help-In, 
o.p.s. jako osoba akreditovaná 
Ministerstvem spravedlnosti 
ČR zdarma jménem klientů 
podávat.
Celá vernisáž se pak nesla 
v komorním duchu za přítom-
nosti dalších hostů a výborné-
ho občerstvení, které poskytl 
jako sponzorský dar Pivovar 
Hasič zastoupený majitelem 
Pavlem Hančilem.

Výstava je realizována v rám-
ci projektu „Proti dluhům“ 
financovaného z  Operačního 
programu Zaměstnanost a  je 
jedním z  mnoha opatření re-
alizovaných v  rámci Strate-
gického plánu sociálního za-
čleňování města Bruntálu pro 
období 2018–2020. 

Barbora Hrušková, 
HELP-IN, o.p.s.

V partnerském městě Opolí se konalo setkání malířů
Ve dnech 18. – 27. července 

proběhl v našem partnerském 
městě Opolí Mezinárodní 
výtvarný plenér, na kterém 
se sešlo sedm malířů. Čtyři 
umělci byli z  Polska, po jed-
nom z  Německa, Ukrajiny 
a  České republiky. Polský 
svaz umělců Opolí pozval 
i zástupce svého partnerského 
města, a tak Bruntál na tomto 
setkání reprezentovala ama-
térská malířka a organizátor-
ka malířského plenéru v  loň-
ském roce v  Bruntále, paní 
Růžena Urbanová.

„Konverzace probíhala 
v mnoha jazycích, ale na řadu 
přišly i  ruce a  nohy a  mnohá 
gesta, kterými se doplňovala 
chybějící slovíčka,“ říká paní 
Růžena.

„Letošní téma mezinárod-
ního plenéru byla ,,Geome-

trie – náročná architektura 
města Opolí“. Zvládli jsme to 
každý po svém. Já jsem nama-
lovala komplex stavby kostela 
františkánů a  spolu s  dalšími 
dvěma pracemiv Opolí také 
vystavuji.

V  porovnání s  tradičními 
technikami olejomalby a  ak-
rylu zkušených profesionálů, 
mezi kterými nechybělo ani 
abstraktní vyjádření, bylo 
toto zadání zpracováno i mo-
derními formami umění, kte-
ré prezentovali mladí umělci 
z  Ukrajiny a  Polska. Akce 
měla velmi dobrou pracov-
ní úroveň. Všechna výtvarná 
díla byla zpřístupněna veřej-
nosti na vernisáží za účas-
ti představitelů města Opolí 
a  výstava potrvá až do konce 
srpna,“ doplňuje Urbanová.

Zajímavá byla přednáška 

prezentovaná čínským uměl-
cem JuJu Lu o historii čínské-
ho malířství a  velmi inspira-
tivní bylo setkání s místními 
umělci, kteří nám představili 
svoji profesionální uměleckou 
tvorbu. Také práce absolventů 
umělecké školy byly zajímavé 
pro svoji nápaditost a odvahu 
vyjádření.

„K  práci patří také odpoči-
nek,“ říká dále paní Růžena. 
„Třeba při plavbě lodí po řece 
Odře, návštěvě koncertu, let-
ního kina a  při zhlédnutí oh-
nivé show v nedalekém parku 
v blízkosti zoologické zahrady.  

„O naše počínání měla velký 
zájem média – Rádio Opole, 
noviny a  také televize,“ pro-
zradila bruntálská výtvarni-
ce. 

„Tento plenér byl pro mne 
v  letošním roce již třetí a  cel-

kově dvanáctý v  pořadí. Na-
vštěvuji Slovensko, Maďarsko, 
Polsko a  také plenér ve Ful-
neku u nás v České republice. 
Každý plenér je o  poznání, 
přátelství a  inspiraci a  vý-
měně zkušeností. Jsem moc 
ráda, že se mohu těchto ple-
nérů zúčastňovat, protože 
mne profesionální malířská 
veřejnost přijala mezi sebe, 
čehož si moc vážím. Pozvání 
na plenér do Osvětimi již ne-
stihnu, ale těším se do Fulneku 
a do Košic. Proto již nyní při-
pravuji ve spolupráci s  měs-
tem Bruntálem druhý ročník 
mezinárodního výtvarného 
plenéru u  nás, na který bych 
své přátele chtěla pozvat zase 
já,“ vyslovila v závěru našeho 
rozhovoru přání paní Růžena 
Urbanová.

(ju)

Fotografie Pavla Rapušáka doprovázejí  neobvyklou výstavu.
Foto: archiv
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Na novou sezonu jsme připraveni
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„Příprava byla velmi krátká. 
Odehráli jsme čtyři přípravná 
utkání s Šumperkem, Hlučínem, 
Šternberkem a juniorkou 
Sigmy Olomouc. K tomu 
pohárové utkání s Rýmařovem. 
Tréninky na kvalitní trávě  
v Moravskoslezském Kočově 
byly kondičního charakteru, 
a tak věřím, že jsme na soutěž 
dobře připraveni.“

A co složení týmu? Máte 
odchody?
„Trenér i realizační tým zůstali 
beze změn. Z  jarního kádru 
nám odešel Tomáš Adamovský 
do Břidličné a  Marian 
Kovařík dostal profi smlouvu 
ve Vítkovicích. Hostování 
skončilo Vitoulovi a Nosálovi.“

Jaké vítáte nové posily? 
„Z  Rakouska přišel opavský 
Michal Hrabina, dále máme 
z  SFC Opava Kamila Fojtíka, 
Adama Helebranda a  Zdeňka 
Horáka. Vrací se Tomáš 
Němec z  hostování ve Vrbně. 
Včera jsme dotáhli do konce 
poslední posilu a  dohodli 
jsme s brankářem Matějem 
Štenčekem, který se vrátil 
po dvou letech z  Rakouska. 
Budeme tak mít pro obě 
mužstva tři kvalitní brankáře.“

Připravujete na sezonu 
nějaké novinky? 
„Opět jsme připravili 
permanentky pro diváky. 
Všechna utkání A týmu přenáší 
internetová televize TV-COM, 
a tak diváci můžou naše utkání 
sledovat i z domova, i když je 
snímáno jen jednou kamerou. 

Zůstává i to, že diváci uvidí 
každou neděli v Bruntále 
fotbal. Muži A a muži B mají 
totiž opět křížový rozpis zápasů 
doma. Tzn. když bude hrát áčko 
venku, bude béčko hrát doma  
a opačně. Novinkou je, že i B 
tým bude mít hrací dny neděle.“ 

A cíle pro novou sezonu?
„Tak jako na jaře. Získávat 
body v  prvních kolech a  tím 
mít jistotu klidu ve středu 
tabulky. Vím, že to bude těžké. 
Nejsme již nováček, a  tak 
všechna mužstva na nás budou 
připravena. To budeme mít asi 
moc těžké. Chceme, aby naši 
hoši hráli pěkný fotbal, který 
se bude líbit našim fanouškům, 
což je základ toho, že budou na 
fotbal chodit a bavit se.“

Máte za sebou první utkání. 
Jak je hodnotíte?
„Béčko Třince byl soupeř nad 
naše síly. Kluci ale bojovali, 
ale bohužel soupeř byl lepší. 
Potom ještě penalta proti nám 
a nešťastný vlastní gól. Myslím, 
že všechna ligová a druholigová 
béčka budou někde jinde. 
My trénujeme třikrát týdně. 
Později přecházíme na dva 
tréninky. A  hoši ligových 
soupeřů mají tréninky čtyřikrát 
týdne a  někdy i  dvoufáze. 
K  tomu regenerace. Prostě 
to nejde srovnávat. Myslím, 
že i  diváci to pochopili a  na 
kluky nepískali. Nikdo nechce 
prohrávat, ale jak říkám, hoši 
hráli na doraz, a  přesto to 
nestačilo.“

Jan Urban

Věnujete svému majetkovému 
pojištění dostatek pozornosti?

Máte již nějakou dobu sjed-
nanou pojistku na domácnost 
nebo nemovitost? Aby bylo 
vaše pojištění efektivní, je tře-
ba pravidelně kontrolovat, zda 
odpovídá aktuálnímu stavu.

Pokud tuto skutečnost opo-
míjíte, vystavujete se riziku 
podpojištění, jinými slovy 
není zohledněna aktuální 
cena vaší nemovitosti, což má 
za následek krácení pojistné-
ho plnění v  případě pojistné 
události. Riziko podpojištění 
je nyní mimořádně aktuální, 
protože hodnota velké části 
nemovitostí v ČR v posledních 
letech výrazně vzrostla. Pěk-
ně je tato skutečnost vidět na 
hypotékách, kdy například byt 
v Bruntále 4+1 byl v roce 2015 
ohodnocen znalcem na 750 
000 Kč a stejný byt na začátku 
roku 2019 byl znalcem ohod-
nocen na částku 1 200 000 Kč. 
Zvyšování cen nemovitostí je 
mimo jiné dáno nedostatkem 
bytů na trhu a malou rozesta-
věností bytů.

Také je dobré vědět, co pojiš-
ťovna nebude plnit v  případě 
pojistné události. Tuto infor-
maci naleznete ve všeobec-
ných pojistných podmínkách 
/VPP/, které bývají klientovi 
předány společně se smlou-
vou. Ve smlouvě naleznete 
rizika, na která je nemovitost 
pojištěna. Každá pojišťovna 
má své VPP. Podle počtu po-
jistných rizik ve smlouvě je 
stanovena cena pojištění – po-
jistné. Pokud je cena pojistné-
ho nízká či nestandardní, je to 

nejčastěji na úkor pojistných 
rizik, což znamená, že musíte 
počítat s  omezeným plněním 
pojišťovny při pojistné udá-
losti. Pojišťovna bude plnit jen 
ze sjednaných rizik. Pojistná 
rizika si volíte vy při sjedná-
ní pojištění a  pokud zjistíte, 
že ve smlouvě chybí pojistná 
rizika, o  které máte zájem, 
vždy se s  tím dá něco dělat 
a rizika dopojistit, než se stane 
pojistná událost. Je dobré tuto 
záležitost konzultovat s porad-
cem, ke kterému máte důvěru, 
že se postará o  vaše finance 
a  o  pojištění vaší nemovitos-
ti, ale bude vám umět poradit 
i při pojistné události. Proto já 
osobně spolupracuji s  týmem 
právníků a odborníků v oblasti 
řešení a  vymáhání pojistných 
událostí od pojišťoven, abych 
byl přínosem i  v  této oblasti 
pro mé klienty. Rozdíl vymo-
žených peněz touto společností 
oproti samotnému klientovi, 
který žádá pojišťovnu samo-
statně, je obrovský. Zde bych 
jen uvedl, že vymáhání plnění 
se týká všech pojistných udá-
lostí – pracovní úrazy, násled-
ky autonehod, životní pojiště-
ní a  rizika spojená s  životním 
pojištěním, neživotní pojiště-
ní, odpovědnosti z  občanské-
ho života, odpovědnost vůči 
zaměstnavateli, odpovědnost 
z držby nemovitosti aj.

Něco o  tom vím, proto vám 
přeji, abyste měli pojistná rizi-
ka ve svých pojistných smlou-
vách správně nastavena. 

Vladislav Utíkal

Jak je mužstvo FC Slavoj Olympia Bruntál připraveno na 
novou sezonu, jsme se zeptali předsedy FC Slavoj Olympia 
Bruntál Jana Urbana. 

Telefonní číslo na SENIOR TAXI: 
602 223 264

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
9. září 2019. 

Noviny budou distribuovány bezplatně 
do schránek 

od 18. září 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, DD - Dita Dulovcova
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Harta hostila další ročník Festivalu dračích lodí
Zájem o účast v závodu 

dračích lodí na Slezské Har-
tě byl letos opět rekordní. 
Na hladinu vyplulo šedesát 
posádek. 

Dračí lodě brázdily hladi-
nu přehrady Slezská Harta 
od pátku 23. srpna do neděle 
25. srpna. V letošním, tedy 
6. ročníku, startovalo šedesát 
posádek. Soutěžilo se ve dvou 
kategoriích – o pohár Mikrore-

gionu Slezská Harta a o pohár 
Moravskoslezského kraje – tzv. 
zbytek světa. 

Posádky soupeřily na tratích 
dvě stě metrů a tisíc metrů. Le-
tošní ročník opět překonal loň-
ský v počtu posádek, vloni se 
na start postavilo devětapade-
sát týmů, letos rovných šedesát. 
Opět byl připraven program 
pro závodníky i přihlížející. Na 
své si přišli dospělí i děti. 

Největší závod dračích lodí v 
Moravskoslezském kraji orga-
nizoval Mikroregion Slezská 
Harta. 

Výsledky:
MSK – 200 m: 1. Zelení 

draci, 2. Domašine Dragons,  
3. DB Ostrava, 4. Drakkar 
Team, 5. Mimoni; 1000 m:  
1. Zdravá výživa – spáči, 
2. DB Ostrava, 3. Crosfight 
Bruntál, 4. Zelení draci, 5. Do-

mašine Dragons.
Mikroregion – 200 m: 1. Vy-

kotlaní duby, 2. Roudeňáci, 
3. Stránští bejci, 4. Razová 
Team, 5. Relax team – Valšov; 
1000 m: 1. Vykotlaní duby,  
2. Stránští bejci, 3. Roudeňáci, 
4. Razová Team, 5. Relax team 
– Valšov. 

(zup)
Více na: 
www.dracilodeharta.cz. 

A na hladinu Slezské Harty v dračí lodi vypluli i piráti.

Letos se do závodu posádek dračích lodí 
přihlásilo šedesát týmů.

Závodníci opět nezklamali svou nápadi-
tostí, jejich kostýmy byly originální. 

Závodilo se na 200 a 1000 metrů. 

Festival dračích lodí nabídl divákům napínavou podívanou. 
Fota: zup

inzerce


